Compte rendu du Conseil municipal du 24 novembre 2008

Le lundi 24 novembre 2008, à 19 HEURES 00
Le Conseil Municipal, légalement convoqué le mardi 18 novembre 2008, s'est réuni à l'Hôtel de Ville, en séance publique, sous la présidence de Monsieur Michel LAUGIER, Maire

Étaient présents : Mme BLANC, M. OURGAUD, Mme AUBRIET, Mme THAREAU, M. PLUYAUD, Mme PARENT, Mme BASTONI, Mme BOUCHERLE, M. BOUSSARD, Mme TOUSSAINT, M. GRATTEPANCHE, Mme RAMAIN, M. DREYSSE, Mme MAI QUOC, M. CRETIN, Mme GARNIER-MOIGNEAU, M. PLASSARD, M. DIANKA, M. JUNES (à partir du point 4.1.), M. HAREL, M. CACHIN, Mme ABHAY, Mme ROLLAND de RENGERVÉ, M. COLOMBANI (à partir du point 4.1.), Mme BORDEAU, Mme MION, Mme PETIT, M. PEGUET, M. MANCEAU, Mme GRANDGAMBE 

   Formant la majorité des membres en exercice.

Étaient absents :  
   M. PAILLAS (pouvoir M. PLUYAUD)
   M. DAUVERGNE (pouvoir Mme AUBRIET)
   M. HOMONT (pouvoir Mme BLANC)
   M. JUNES jusqu'au point 3
   Mme LLOBET (pouvoir Mme THAREAU)
   Mme KERZAZI
   M. COLOMBANI jusqu’au point 3
   Melle GRATIEN 
   Mme VIENNA (pouvoir Mme MAI QUOC)
   M. MICHELIN (pouvoir M. PEGUET)

Le président ayant ouvert la séance et fait l’appel nominal, il a été procédé, en conformité avec l’article L. 2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, à l’élection d’un secrétaire pris dans le sein du conseil.

Mme MAI QUOC est désignée pour remplir cette fonction.

 

DESIGNATION D’UN SECRETAIRE DE SEANCE

Madame MAI QUOC.


1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL DU 15 OCTOBRE 2008

· 28 voix pour et 7 abstentions. 


2. INSCRIPTION DES QUESTIONS DIVERSES

Aucune inscription.


3. COMPTE-RENDU DES DECISIONS DE MONSIEUR LE MAIRE

 

4. URBANISME-FONCIER

4.1. PLU – débat sur les orientations générales d’aménagement et de développement du PADD  (M. Grattepanche)

Le Conseil Municipal prend acte de la tenue du débat sur les orientations générales d’aménagement et de développement du Projet d’Aménagement et de Développement Durable (PADD), du projet de Plan Local d’Urbanisation (PLU). Il est précisé que la présente délibération sera transmise à Mme la Préfète des Yvelines, M. le Directeur Départemental de l’Équipement, M. le Maire de Montigny-le-Bretonneux.


5. DIRECTION GENERALE DES SERVICES

5.1.    Plan de lutte 2007-2009 contre les discriminations sur le marché du travail à Saint-Quentin en Yvelines  (M. le Maire)

Le Conseil Municipal désigne Madame BLANC, représentante de la ville de Montigny-le-Bretonneux au sein du groupe de travail et dont la délégation fera explicitement référence à la lutte contre toutes les discriminations (ethnique, liées au handicap, égalité femme/homme).

· 30 voix pour et 7 abstentions. 

5.2. Adhésion au réseau de recueil des demandes de passeport biométrique et de carte nationale d’identité sécurisée – convention Préfecture/Commune  (M. Ourgaud)

Le Conseil Municipal autorise Monsieur le Maire :
- à signer la convention type relative à l’installation d’une ou plusieurs stations fixes en mairie, 
- à signer la convention type relative au prêt temporaire d’une station mobile et à sa charte d’emploi 
- à signer tout document supplémentaire se rapportant à la mise en place de ce dispositif
- à encaisser les dotations versées par l’Etat. 
Le Conseil Municipal décide d’organise le service afin d’assurer la mise en place de ce dispositif et le bon fonctionnement de l’utilisation des stations d’enregistrement, mais également de prévoir les coûts de personnel et travaux nécessaires à la mise en place de ce dispositif. 

· 30 voix pour et 7 abstentions. 


6. DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES

6.1. Conservatoire des Arts – poste de direction  (M. Ourgaud)

Le Conseil Municipal approuve la création du poste de directeur du Conservatoire des Arts et précise que l’agent percevra une indemnité correspondant au 5ème échelon du grade de professeur d’enseignement artistique de classe normale (indice brut 583, indice majoré 493). L’intéressé bénéficiera d’un contrat d’une durée de 3 ans renouvelable une fois. Ce poste est inscrit au Budget 2008.

· Unanimité. 


7. FINANCES

7.1. Débat d’Orientation Budgétaire - budget primitif 2009 - ville (Mme Aubriet)

7.1. Débat d’Orientation Budgétaire - budget primitif 2009 – budget annexe des spectacles et du cinéma (Mme Aubriet)

Le Conseil Municipal engage un débat budgétaire sur la base des orientations proposées.
 

 UN CONTEXTE 
 
 Bien que la Ville de Montigny-le-Bretonneux soit très peu endettée, la crise financière qui vient de se déclarer peut avoir plusieurs types d’influences dans la gestion de notre collectivité :
 
 - Un tassement de l’activité économique entraînant un impact négatif sur les ressources exceptionnelles du type des fonds de compensation de la taxe professionnelle ;
 - Une diminution des frais de mutation liée aux difficultés des ménages, notamment pour contracter des emprunts ;
 - Une augmentation du nombre de demandeurs d’emploi générant des dépenses de soutien accrues ;
 - Un coût stabilisé, voire en baisse, des investissements compte tenu du ralentissement de l’activité économique.
 
 Par ailleurs, les résultats définitifs du recensement vont faire apparaître une diminution de la ‘population légale’ (de l’ordre de 1.000 habitants), sur laquelle sont basées nos diverses dotations, principalement la DGF (Dotation Générale de Fonctionnement). Il en découlera, toutes choses étant égales par ailleurs, une diminution de ces dotations. Il est à noter que les résultats du recensement deviennent annuels à compter de 2009 et qu’en conséquence, notre population légale évoluera à présent chaque année.
 
 2008 : Un compte administratif stabilisé
 
 Le compte administratif 2008 devrait permettre de dégager un excédent de l’ordre de 3.700.000 €, après financement des restes à réaliser.
 
 Les droits de mutation ont poursuivi leur progression en 2008, jusqu’au mois d’octobre    puis devraient connaître un tassement significatif. 
 
 Le fonds départemental de péréquation de la taxe professionnelle, se situe à  955.254 € pour 2008, contre 1 046 629 € en fin d’exercice 2007.


Hypothèses de travail pour l’exercice 2009
 
  
► Concernant les dépenses de fonctionnement 
 
 Une estimation de l’augmentation des dépenses de personnel de l’ordre de 3 % par rapport au CA 2008 estimé, intégrant aussi bien le GVT (Glissement Vieillesse Technicité) que les charges en année pleine des recrutements intervenus en 2008. Aucune création de poste n’est prévue en 2009. 
 Concernant les autres dépenses de gestion, il est prévu de ne pas augmenter les dépenses globales. Le surcoût des produits pétroliers ayant été impacté sur l’exercice 2008 à l’occasion du vote du budget supplémentaire, il n’est pas prévu d’augmenter ce poste de dépense qui connaît, sur les cours mondiaux, une réelle baisse. Celle-ci est toutefois atténuée par les évolutions du cours des monnaies. 
 
► Concernant les recettes de fonctionnement 

L’effort de gestion demandé aux services va permettre de limiter la hausse des taux d’imposition à un niveau inférieur à celui de l’inflation constatée au cours de l’année civile 2008 (3,3 % sur 12 mois glissant sept2007-sept.2008, source INSEE).
Il est à rappeler que l’activité municipale est exposée à un niveau relativement élevé aux évolutions du coût de la vie, notamment pour ce qui concerne l’énergie (+14.1% sur la même période) et sur les produits alimentaires (+4.7% sur la même période).

Par ailleurs, la DGF, versée par l’Etat, est assujettie à notre population et, à compter de cette année, est ajustable en fonction de l’inflation. Cette dotation n’étant notifiée que fin février, il est prévu, par prudence, d’estimer cette recette au montant perçu en 2008.

Il en ressort :
- Hausse limitée des taux de la fiscalité directe à hauteur de  1,5 %
- Pas de hausse des tarifs municipaux avant le mois de septembre 2009
- Base de la fiscalité directe +1%
- Variation de la DGF : 0%
- Stabilité des recettes CAF
- Droits de mutation : 1 600 000 €
- Pas d’inscription de recettes exceptionnelles

► Concernant l’investissement 

Les recettes :
Les recettes de la section d’investissement proviennent, à hauteur de 900.000€ du FCTVA, de 1,100M€ de la dotation aux amortissements, et par le virement possible de la section de fonctionnement, résultant par anticipation d’une partie de l’excédent 2008.

Les dépenses :
Pour 2008, les dépenses d’investissement sont maintenues au même niveau que les années antérieures.
Ces dépenses permettront de réaliser l’entretien de notre patrimoine, la poursuite des projets liés au cadre de vie et en réalisant les premiers engagements pris devant les Ignymontains par la nouvelle municipalité.   

Budget annexe :
Le différentiel dépenses/recettes devrait se situer au même niveau que 2008, l’équilibre étant rendu possible par une subvention de l’ordre de 0,175M€, qui sera complétée autant que nécessaire lorsque le programme d’investissement de la salle Jacques Brel aura été bouclé.
 


7.2. Appel d’offres ouvert « Entretien et exploitation des installations de chauffage et connexes des bâtiments communaux avec fourniture et gestion de combustibles »  
 (M. Ourgaud)

Le Conseil Municipal autorise Monsieur le Maire à signer le marché Appel d’offres ouvert « Entretien et exploitation des installations de chauffage et connexes des bâtiments communaux avec fourniture et gestion de combustible » (lancé le 18 août 2008) avec la société SOMUSSY désignée par la commission d’appel d’offres. 

·  30 voix pour et 7 abstentions. 


8. AFFAIRES DIVERSES

LA SEANCE EST LEVEE A 22 H 15

Le Maire soussigné constate que le compte rendu sommaire de la séance du 24 novembre 2008, comprenant toutes les délibérations prises par le Conseil Municipal au cours de cette séance, a été affiché par extrait le 1er décembre 2008, conformément aux prescriptions de l’article L.2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales.
 Le Maire
Vice-Président de la Communauté 
d’Agglomération


 Michel LAUGIER

